	1.Один из признаков рыночной экономики –

		  
	 1) 
	преобладание государственной собственности

	  
	 2) 
	регулирование цен государственным органом управления экономикой

	  
	 3) 
	существование государственных планов, обязательных для производителей

	  
	 4) 
	отсутствие планового регулирования государством количества производимой продукции




	2. Рыночная экономика отличается от командной тем, что в ней

		  
	 1) 
	вопрос о том, что и как производить, производители решают самостоятельно

	  
	 2) 
	работникам на предприятии выплачивается заработная плата

	  
	 3) 
	принимаются государственные планы, обязательные для производителей

	  
	 4) 
	существует разделение труда между работниками, предприятиями, отраслями производства




	3. Какая из перечисленных наук изучает отношения между людьми, связанные с организацией производства?

		  
	 1) 
	философия

	  
	 2) 
	социология

	  
	 3) 
	политология

	  
	 4) 
	экономика




	4. Повышение уровня безработицы в традиционных отраслях и наличие свободных мест в сфере высоких технологий и услуг характеризует ситуацию на рынке

		  
	 1) 
	фондовом

	  
	 2) 
	капиталов

	  
	 3) 
	труда

	  
	 4) 
	товаров и услуг




	

	5. Верны ли следующие суждения об экономике как науке?
	А.
	Экономика относится к общественным наукам.

	Б.
	Методы исследования экономики предполагают её тесную связь с математикой.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны





	6. Экономика как область знаний непосредственно изучает

		  
	 1) 
	способы регулирования социальных конфликтов

	  
	 2) 
	способы рационального использования ограниченных ресурсов

	  
	 3) 
	социальные последствия научно-технической революции

	  
	 4) 
	способы оптимального управления обществом




	7. Фондовая биржа в условиях финансового кризиса объявляет о снижении курса акций крупных компаний. Данный факт иллюстрирует ситуацию на рынке

		  
	 1) 
	товаров

	  
	 2) 
	материалов

	  
	 3) 
	капиталов

	  
	 4) 
	инноваций




	8. Найдите в приведенном ниже списке рычаги правового регулирования рынка со стороны государства. Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	принятие законов в поддержку «малого бизнеса»

	  
	 2) 
	принятие антимонопольного законодательства

	  
	 3) 
	выдача субсидий малым предприятиям

	  
	 4) 
	установление нормы обязательного банковского резерва

	  
	 5) 
	подготовка экономистов в государственных вузах





9. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, относятся к понятию «макроэкономика»
Валовый национальный продукт; мировой рынок; безработица; издержки; курс валют.
	10.Установите соответствие между проявлениями и видами экономической деятельности: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите  соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ПРОЯВЛЕНИЯ
	 
	ВИДЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

		А) 
	начисление банковского процента по вкладам

	Б) 
	покупка акций

	В) 
	получение прибыли

	Г) 
	продажа именных облигаций



	   
		1) 
	распределение

	2) 
	обмен







	11. Здания заводских цехов, производственные помещения относятся к  одному из  основных факторов производства –

		  
	 1) 
	капиталу

	  
	 2) 
	земле

	  
	 3) 
	предпринимательству

	  
	 4) 
	труду




	12. Знания, умения, квалификация работников относятся к  одному из  основных факторов производства –

		  
	 1) 
	фондам

	  
	 2) 
	ренте

	  
	 3) 
	капиталу

	  
	 4) 
	труду




	13. Организация производства, разработка управленческих решений, обеспечение выхода на новые рынки сбыта продукции – примеры действия одного из  основных факторов производства –

		  
	 1) 
	капитала

	  
	 2) 
	предпринимательства

	  
	 3) 
	фондов

	  
	 4) 
	акционеров




	14. Верны ли следующие суждения о расчете прибыли?
	А.
	Прибыль рассчитывается путем деления дохода на расход.

	Б.
	Прибыль рассчитывается путем вычитания всех затрат из дохода.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	15. Государство в рыночной экономике регулирует

		  
	 1) 
	объем денежной массы в обращении

	  
	 2) 
	объем выпуска продукции

	  
	 3) 
	социальные потребности

	  
	 4) 
	доходы предприятий




	16. Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
	А.
	Одним из основных элементов рыночного механизма регулирования экономики является конкуренция.

	Б.
	Рыночная система использует метод централизованного планирования экономики.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны





	17. К отрицательным последствиям рыночного регулирования экономики относится

		  
	 1) 
	свободное ценообразование

	  
	 2) 
	отказ от уравнительного распределения товаров и услуг

	  
	 3) 
	доминирование потребления над производством

	  
	 4) 
	наличие незанятых в общественном производстве людей, безработица




	18. Верны ли следующие суждения о традиционной экономике?
	А.
	Традиционная экономика характеризуется развитыми товарно-денежными отношениями.

	Б.
	Традиционная экономика характеризуется обязательным обменом продуктами труда между производителями.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	19. Что является условием осуществления материального производства?

		  
	 1) 
	развитые товарно-денежные отношения

	  
	 2) 
	факторы производства

	  
	 3) 
	международная торговля

	  
	 4) 
	высокая потребительская активность




	20. Чем, в первую очередь, различаются рыночная, командная, смешанная экономические системы?

		  
	 1) 
	уровнем развития факторов производства

	  
	 2) 
	способами регулирования экономики

	  
	 3) 
	качеством производимой продукции

	  
	 4) 
	уровнем благосостояния общества




	21. Государство в условиях рыночной экономики

		  
	 1) 
	дает субсидии предпринимателям, поощряя производство в тех или иных отраслях

	  
	 2) 
	устанавливает цены на товары и услуги

	  
	 3) 
	влияет на соотношение спроса и предложения

	  
	 4) 
	осуществляет директивное планирование производства






	22. Внедрение достижений науки и техники в производство, как правило, способствует

		  
	 1) 
	увеличению налоговых ставок

	  
	 2) 
	гармонизации личных и общественных интересов

	  
	 3) 
	снижению затрат производства

	  
	 4) 
	повышению минимального размера оплаты труда





	23. Желание и возможность потребителя купить конкретный товар в конкретное время и в конкретном месте называется

		  
	 1) 
	предложением

	  
	 2) 
	потребительским расходом

	  
	 3) 
	спросом

	  
	 4) 
	стоимостью




	24. С целью повышения качества пищевых продуктов госинспекция страны Н.  предложила ввести лицензирование выпускаемой продукции. Какая экономическая функция государства может быть проиллюстрирована с помощью приведенной ситуации?

		  
	 1) 
	поддержка стабильности рыночной системы

	  
	 2) 
	стимулирование экономического роста

	  
	 3) 
	борьба с монополизмом

	  
	 4) 
	обеспечение правовой базы рыночной экономики




	25. Рыночная экономика отличается от командной тем, что в ней

		  
	 1) 
	работникам на предприятиях выплачивается заработная плата

	  
	 2) 
	существует разделение труда между отраслями, предприятиями, работниками

	  
	 3) 
	цены на товары определяются соотношением спроса и предложения

	  
	 4) 
	спрос регулируется карточками, талонами, списками льготников




	26. В рыночной экономике

		  
	 1) 
	вопрос о том, что производить, решается органами государственного управления

	  
	 2) 
	цена на товары определяется соотношением спроса и предложения

	  
	 3) 
	государственный план определяет, сколько производить определенной продукции

	  
	 4) 
	спрос регулируется размером предложения




	27. Верны ли суждения о том, что такое спрос в экономике?
	А.
	Спрос в экономике – это количество товара, которое покупатели готовы купить по данной цене в течение определенного периода.

	Б.
	Спрос в экономике – это общественная потребность в товаре, подкрепленная покупательной способностью.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	28. Обеспечивая юридическую защиту прав собственности, государство выполняет экономическую функцию

		  
	 1) 
	регулирования налогообложения

	  
	 2) 
	регулирования денежного обращения

	  
	 3) 
	производства общественных благ

	  
	 4) 
	создания условий экономической свободы




	29. Фактором, повышающим рыночный спрос на товар или услугу, может быть

		  
	 1) 
	увеличение субсидии для предприятия

	  
	 2) 
	удорожание стоимости комплектующих изделий для производства данного товара (услуги)

	  
	 3) 
	повышение роста доходов населения и фирм

	  
	 4) 
	повышение затрат на оплату аренды производственного помещения




	30. В стране М. экономика представляет собой многоотраслевой комплекс. Основу его составляет обрабатывающая промышленность. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что экономика страны носит рыночный характер?

		  
	 1) 
	работникам предприятий выплачивается заработная плата

	  
	 2) 
	предприятия выплачивают налоги в государственный бюджет

	  
	 3) 
	производители  свободны в принятии решения, что и как производить

	  
	 4) 
	отношения работодателей и работников регулируются трудовым законодательством




	31. Фактором, обуславливающим резкий всплеск спроса на товар или услугу, может быть

		  
	 1) 
	изменение моды

	  
	 2) 
	стоимость оборудования

	  
	 3) 
	уровень налога на прибыль предприятия

	  
	 4) 
	увеличение издержек производства




	32. Какой из примеров иллюстрирует деятельность государства в экономической сфере?

		  
	 1) 
	Глава государства принял верительные грамоты новых послов.

	  
	 2) 
	Проводимая в стране реформа образования расширила возможности педагогов по выбору учебных пособий и программ.

	  
	 3) 
	Парламент страны принял новый закон о противодействии экстремистской деятельности.

	  
	 4) 
	Правительство повысило ввозные пошлины на иностранные автомобили, защищая отечественного производителя.





	33. Установите соответствие между необходимыми условиями функционирования и типами экономической системы: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		УСЛОВИЯ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ
	 
	ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

		А) 
	преобладание (господство)
государственной собственности

	Б) 
	свободное ценообразование

	В) 
	контроль государства за
производством и распределением

	Г) 
	экономическая самостоятельность
производителей

	Д) 
	конкуренция производителей

	Е) 
	централизованное планирование
производства



	   
		1) 
	командно-административная

	2) 
	рыночная







	34. Внедрение научно-технических разработок в производство способствует

		  
	 1) 
	снижению спроса на квалифицированную рабочую силу

	  
	 2) 
	повышению производительности труда

	  
	 3) 
	снижению налогов с производителей

	  
	 4) 
	росту дефицита бюджета




		На рисунке отражена ситуация на рынке товаров для активного отдыха: линия спроса D переместилась в новое положение D1 (P – цена товара, Q – количество товара). Это перемещение может быть связано, прежде всего, с (со)
	[image: http://85.142.162.119/os11/docs/756DF168F63F9A6341711C61AA5EC578/questions/AB57B1D04CBAABF54DFD8B0F3A4098AD/simg1.gif]




		  
	 1) 
	наступлением сезона отпусков

	  
	 2) 
	повышением цен на товары для отдыха

	  
	 3) 
	снижением доходов потребителей

	  
	 4) 
	уменьшением числа туристических фирм




	35. Для экстенсивного экономического роста характерно(-ен)

		  
	 1) 
	увеличение затрат сырья, энергии, рабочей силы

	  
	 2) 
	совершенствование системы управления производством

	  
	 3) 
	повышение образовательного и профессионального уровня работников

	  
	 4) 
	технологический прогресс




	36. Верны ли следующие суждения об экономической науке?
А. Экономическая наука постоянно расширяет знания о сложных хозяйственных процессов в постоянно меняющемся мире.
Б. Знание экономических законов позволяет сделать правильный выбор при определении направлений государственной политики.

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	37. Найдите в приведенном списке примеры, относящиеся к земле как фактору производства, и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	денежные средства

	  
	 2) 
	участок пашни

	  
	 3) 
	залежи нефти

	  
	 4) 
	станки и оборудование

	  
	 5) 
	лесной массив

	  
	 6) 
	здания, сооружения




	38. Что относится к основным вопросам экономики?

		  
	 1) 
	Кто и как регулирует цены?

	  
	 2) 
	Что и как производить?

	  
	 3) 
	Где разместить новые предприятия?

	  
	 4) 
	Как координировать деятельность производителя?




	39. Рост спроса на цветы в канун Международного женского дня приводит к повышению цен на них. Это отражает ситуацию на рынке

		  
	 1) 
	товаров и услуг

	  
	 2) 
	капиталов

	  
	 3) 
	труда

	  
	 4) 
	инноваций




	40. Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
А. Право частной собственности составляет основу рыночной экономики.
Б. В рыночной экономике ограниченные ресурсы распределяются в условиях конкуренции.

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




		41. На рисунке отражена ситуация на рынке зерна: линия предложения S переместилась в новое положение S1 (P – цена товара, Q – количество товара).
Это перемещение может быть связано, прежде всего, с (со)
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	 1) 
	предоставлением производителям зерна налоговых льгот

	  
	 2) 
	снижением цен на топливо и удобрения

	  
	 3) 
	ростом числа хлебопекарных и кондитерских предприятий

	  
	 4) 
	ожиданиями низкого урожая зерна






42. Запишите слово, пропущенное в таблице.
 
Экономический рост
	Экстенсивный рост
	Увеличение внутреннего валового продукта за счет расширения масштабов производства

	...
	Увеличение ВВП за счет эффективности производства

	43. Что ограничивает спрос потребителя в рыночной экономике?

		  
	 1) 
	возможность выбора

	  
	 2) 
	рост предложения

	  
	 3) 
	снижение цен на товары

	  
	 4) 
	платежеспособность




	44. Установите соответствие между проявлениями и видами экономической деятельности: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ПРОЯВЛЕНИЯ
	 
	ВИДЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

		А) 
	[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7]начисление дивидендов по акциям

	Б) 
	отдых на зарубежном курорте

	В) 
	отправка почтового сообщения

	Г) 
	получение заработной платы




	   
		1) 
	потребление

	2) 
	распределение







	45. В государстве Z экономика основывается на многообразии форм собственности и экономической свободе производителей. Для какого типа экономической системы это характерно?

		  
	 1) 
	рыночной

	  
	 2) 
	традиционной

	  
	 3) 
	распределительной

	  
	 4) 
	командной




	46. К числу факторов производства относится

		  
	 1) 
	капитал

	  
	 2) 
	торговля

	  
	 3) 
	потребление

	  
	 4) 
	распределение




	47.

	Верны ли следующие суждения о предмете экономики как науки?
 
	А.
	Экономика – наука о принципах функционирования рыночных механизмов.

	Б.
	Экономика – наука о рациональном и эффективном использовании ограниченных ресурсов.


 

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	48. В стране Н. государство решило выкупить у частных компаний предприятия, ставшие убыточными. Какое понятие используется для характеристики этих властных решений государства?

		  
	 1) 
	национализация

	  
	 2) 
	приватизация

	  
	 3) 
	девальвация

	  
	 4) 
	акционирование




	

	49. В государстве Z экономика основывается на государственном планировании хозяйственной деятельности. Это характерно для экономической системы

		  
	 1) 
	любого типа

	  
	 2) 
	рыночной

	  
	 3) 
	командной

	  
	 4) 
	традиционной




	50. На рисунке отражены изменения, произошедшие с предложением пшеницы на соответствующем рынке. Перемещение кривой предложения S в новое положение S1 может быть связано, в первую очередь, с(со)
[image: undefined]

		  
	 1) 
	увеличением доходов производителей пшеницы

	  
	 2) 
	увеличением цен на минеральные удобрения

	  
	 3) 
	уменьшением цен на земельные участки

	  
	 4) 
	снижением цен на дизельное топливо и бензин




	51. Верны ли следующие суждения об экономических системах?
	А.
	В регулировании традиционной экономики значительную роль играют обычаи и устои.

	Б.
	Рыночная экономика побуждает производителей к снижению производственных затрат и повышению производительности труда.


 

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	52. К очевидным преимуществам рыночной экономики следует отнести

		  
	 1) 
	восприимчивость к достижениям науки и техники

	  
	 2) 
	гармонию личных и общественных интересов

	  
	 3) 
	неуклонное движение в сторону полной занятости

	  
	 4) 
	снижение миграционных процессов




	53. Верны ли следующие суждения о роли государства в экономике?
А. Государство является производителем общественных благ.
Б. Государство всегда регулирует распределение ограниченных факторов производства.

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	54. В стране Z производятся различные товары и услуги. Какая дополнительная информация подтверждает наличие в стране Z командной экономики?

		  
	 1) 
	основные вопросы экономики решаются с опорой на опыт предков

	  
	 2) 
	в сельском хозяйстве преобладает растениеводство

	  
	 3) 
	города являются центрами экономической жизни

	  
	 4) 
	собственником земли и предприятий является государство




	

	55. В стране Z правительство принимает конкретные решения об объёмах и структуре производства, уровне заработной платы всех категорий работников, устанавливает цены и тарифы. К какому типу хозяйственных систем можно отнести экономику страны Z?

		  
	 1) 
	смешанному

	  
	 2) 
	командному

	  
	 3) 
	рыночному

	  
	 4) 
	традиционному




	56.На графике отражена ситуация на рынке парикмахерских услуг: линия спроса D переместилась в новое положение – D1 (P – цена услуг, Q – количество услуг).
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Это перемещение может быть связано, прежде всего, с

		  
	 1) 
	увеличением количества салонов красоты

	  
	 2) 
	модой на сложные причёски у женщин

	  
	 3) 
	появлением в продаже эффективных средств для самостоятельного ухода за волосами

	  
	 4) 
	увеличением доходности салонов красоты




	57. Отличительным признаком рыночной экономики является

		  
	 1) 
	массовое производство товаров

	  
	 2) 
	конкуренция производителей

	  
	 3) 
	наличие товарно-денежных отношений

	  
	 4) 
	законодательная защита государственной собственности




	58. Валовым внутренним продуктом называют

		  
	 1) 
	систему организации национальной экономики

	  
	 2) 
	общественную потребность в определённом количестве товаров и услуг

	  
	 3) 
	совокупность природных и социальных сил, которые потенциально пригодны для производства товаров и услуг

	  
	 4) 
	сумму рыночных цен всех конечных продуктов, произведённых в течение года на территории страны




	59. К недостаткам рыночной экономики можно отнести

		  
	 1) 
	дефицит товаров

	  
	 2) 
	излишек товаров

	  
	 3) 
	наличие конкуренции

	  
	 4) 
	значительную дифференциацию доходов




	60. Что ограничивает спрос потребителя в рыночной экономике?

		  
	 1) 
	реклама товаров

	  
	 2) 
	объём импорта

	  
	 3) 
	конкуренция производителей

	  
	 4) 
	уровень доходов





61. Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «рыночная экономика».
1) Государственный план; 2) свобода потребителя; 3) предприниматель; 4) директивные цены; 5) спрос; 6) равновесная цена.
 
62. Выберите понятие, которое является обобщающим для остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которым оно указано.
1) Земля; 2) труд; 3) факторы производства; 4) капитал; 5) предпринимательские способности.
	63. Что из перечисленного изучает экономика как наука?

		  
	 1) 
	ведение учёта имущества на предприятии

	  
	 2) 
	причины опозданий электропоездов на железной дороге

	  
	 3) 
	порядок обмена отечественных денежных знаков на иностранные

	  
	 4) 
	общие закономерности принятия хозяйственных решений




	64. На фондовой бирже в условиях финансового кризиса произошло снижение курса акций крупных компаний. Примером функционирования какого рынка является данный факт?

		  
	 1) 
	недвижимости

	  
	 2) 
	труда

	  
	 3) 
	капиталов

	  
	 4) 
	инноваций




	65. Найдите в приведённом списке факторы, влияющие на повышение спроса на потребительские товары. Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	увеличение доходов семей

	  
	 2) 
	повышение налога на добавленную стоимость

	  
	 3) 
	снижение производства товаров

	  
	 4) 
	снижение цен на товары

	  
	 5) 
	интенсивная реклама товаров

	  
	 6) 
	удорожание потребительских кредитов




	66. Росту сбережений потребителей в первую очередь способствует

		  
	 1) 
	улучшение качества товаров и услуг

	  
	 2) 
	увеличение доходов

	  
	 3) 
	отсутствие дефицита товаров

	  
	 4) 
	увеличение подоходного налога




	67. Основная проблема любой экономической системы – проблема

		  
	 1) 
	модернизации производства

	  
	 2) 
	ограниченности ресурсов

	  
	 3) 
	обесценивания денег

	  
	 4) 
	привлечения к труду всего трудоспособного населения




	68. Потребитель выиграет в условиях рыночной экономики при

		  
	 1) 
	устранении монополизации экономики

	  
	 2) 
	централизованном планировании производства

	  
	 3) 
	повышении налогов на производителя

	  
	 4) 
	установлении ввозных пошлин





	69. Государство выполняет ряд функций в экономической жизни общества. Что является примером правового регулирования экономической деятельности?

		  
	 1) 
	государственное финансирование медицинских учреждений

	  
	 2) 
	создание наукоградов и технопарков

	  
	 3) 
	принятие законодательства о банковской деятельности

	  
	 4) 
	предоставление государственных заказов ряду предприятий




	70. Верны ли следующие суждения об измерителях экономического роста?
А. К измерителям экономического роста относят ВВП, ВНП, национальный доход.
Б. Правительство может планировать рост ВВП и проводить экономическую политику, обеспечивающую этот рост.

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	71. К признакам рыночной экономической системы относится

		  
	 1) 
	частная собственность

	  
	 2) 
	централизованное принятие решений

	  
	 3) 
	директивное установление цен

	  
	 4) 
	низкий уровень социальной мобильности





72. Запишите слово, пропущенное в таблице.
 
	ФАКТОР ПРОИЗВОДСТВА
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	Труд
	Использование в процессе производства товаров и услуг физических и умственных способностей людей

	…
	Денежные средства, знания, сооружения, оборудование, используемое при производстве товаров, услуг

	73. Верны ли следующие суждения о роли государства в экономике?
А. Одним из механизмов регулирования государством экономической деятельности граждан и фирм является налоговая политика.
Б. Любое государство обеспечивает эффективное использование факторов производства.

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	74. Что из приведённого ниже относится к сфере потребления?

		  
	 1) 
	оказание страховых услуг

	  
	 2) 
	производство мебели на заказ

	  
	 3) 
	использование в быту отопления

	  
	 4) 
	сбор налогов




	75. Понятие «факторы производства» используется для обозначения

		  
	 1) 
	неограниченных производственных ресурсов

	  
	 2) 
	особенностей потребительского спроса

	  
	 3) 
	показателей качества продукции

	  
	 4) 
	ресурсов, используемых в процессе создания благ




	76. Верны ли следующие суждения об экономике?
А. Экономика не подвержена влиянию других сфер общества.
Б. Экономика позволяет полностью удовлетворить разнообразные потребности человека и общества.

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	77. Существует несколько значений понятия «экономика». Какое положение иллюстрирует экономику как науку?

		  
	 1) 
	производство большой партии новых пылесосов

	  
	 2) 
	оказание населению медицинских услуг

	  
	 3) 
	развитие телекоммуникационных сетей и сетей мобильной связи

	  
	 4) 
	изучение моделей функционирования рынка труда




	78. Верны ли следующие суждения об экономических системах?
А. В условиях традиционной экономики отсутствует экономический рост.
Б. В условиях рыночной экономики наблюдается циклическое экономическое развитие.

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны





79. Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «микроэкономика».
1) Фирма; 2) локальный рынок; 3) фондовая биржа; 4) издержки; 5) бухгалтерская прибыль; 6) налоговая система страны.
80. Государство Z переживает экономический подъём. Промышленность в своём развитии опережает сельское хозяйство. Законом установлено господство государственной собственности. Какая экономическая система существует в государстве Z? По какому признаку Вы это установили? Назовите любые два иных признака этой экономической системы.

	81. В командно-административной системе хозяйства вопрос о том, что производить, решается

		  
	 1) 
	государством

	  
	 2) 
	производителями

	  
	 3) 
	потребителями

	  
	 4) 
	зарубежными инвесторами




	82. По какому критерию осуществляется деление экономических систем на рыночные и нерыночные?

		  
	 1) 
	по уровню эффективности общественного производства

	  
	 2) 
	по типу политического режима

	  
	 3) 
	по времени возникновения

	  
	 4) 
	по способу регулирования хозяйственной деятельности




	83. Экономические ресурсы, непосредственно задействованные в создании конкретного товара или услуги, называют

		  
	 1) 
	материальными потребностями

	  
	 2) 
	факторами производства

	  
	 3) 
	спросом и предложением

	  
	 4) 
	природными ресурсами




	84. Для получения дохода гражданин сдал принадлежащий ему участок земли арендаторам. Доход гражданина –

		  
	 1) 
	дивиденд

	  
	 2) 
	прибыль

	  
	 3) 
	рента

	  
	 4) 
	добавленная стоимость




	85. Верны ли следующие суждения о факторных доходах?
	А.
	Доход предпринимателя, вложившего средства в производство, называют рентой.

	Б.
	Наёмный работник, распоряжаясь своим трудом, получает доход – заработную плату.


 

		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	86. Что из перечисленного относится к факторам экстенсивного экономического роста?

		  
	 1) 
	повышение производительности труда, улучшение распределения ресурсов

	  
	 2) 
	повышение квалификации работников предприятия

	  
	 3) 
	освоение новых земель, рост добычи полезных ископаемых

	  
	 4) 
	сокращение штата сотрудников административного аппарата




	87. Государство в рыночной экономике

		  
	 1) 
	обеспечивает правовую базу предпринимательской деятельности

	  
	 2) 
	устанавливает государственный заказ всем предприятиям

	  
	 3) 
	устанавливает цены потребительских товаров и услуг

	  
	 4) 
	распределяет основные факторы производства




	88. Что из перечисленного относится к источникам финансирования бизнеса?

		  
	 1) 
	налоговые отчисления

	  
	 2) 
	привлечение инвестиций

	  
	 3) 
	маркетинговое исследование

	  
	 4) 
	оптимизация рабочего места




	89. Создание новых государственных учебных заведений иллюстрирует выполнение государством функции

		  
	 1) 
	правового регулирования трудовых отношений

	  
	 2) 
	поддержания общественного порядка

	  
	 3) 
	организации производства общественных благ

	  
	 4) 
	формирования доходной части государственного бюджета




	90. Установите соответствие между примерами и факторами экономического роста, которые они иллюстрируют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ПРИМЕРЫ
	 
	ФАКТОРЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

		А) 
	увеличение посевных площадей

	Б) 
	использование современных агротехнологий

	В) 
	переобучение работников фермерского хозяйства

	Г) 
	строительство дополнительных предприятий

	Д) 
	увеличение численности обслуживающего персонала



	   
		1) 
	экстенсивные

	2) 
	интенсивные







	91. Отличительным признаком рыночной экономики является

		  
	 1) 
	законодательная защита государственной собственности

	  
	 2) 
	дефицит государственного бюджета

	  
	 3) 
	массовое производство товаров

	  
	 4) 
	свобода предпринимательства




	92. Экономика страны Z основана на крупном машинном производстве, в ней доминирует тяжёлая промышленность. Какие иные признаки подтверждают наличие в стране Z рыночной экономики? Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	конкуренция производителей

	  
	 2) 
	свободное ценообразование

	  
	 3) 
	гарантия свободы частной хозяйственной инициативы

	  
	 4) 
	необходимость решать проблему ограниченности ресурсов

	  
	 5) 
	директивное распределение производственных ресурсов

	  
	 6) 
	стабильность доходов населения






	93. В структуре экономики страны Z в равной мере представлены промышленность и сельское хозяйство. Какие признаки позволяют сделать вывод о том, что в стране Z командная (плановая) экономика? Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	преобладание интенсивных факторов экономического роста

	  
	 2) 
	директивное ценообразование

	  
	 3) 
	государственная собственность на большинство средств производства

	  
	 4) 
	развитая инфраструктура

	  
	 5) 
	необходимость решать проблему ограниченности ресурсов

	  
	 6) 
	централизованное управление экономикой
94.





	ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА
	ХАРАКТЕРИСТИКИ

	Предпринимательские способности
	Инициативная новаторская деятельность, готовность к ведению дела в условиях риска

	…
	Использование физических и умственных способностей людей


 
	95. Выберите верные суждения об экономических системах и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	В условиях командной экономической системы государство распределяет все ресурсы.

	  
	 2) 
	В рыночной экономике существует свободное ценообразование.

	  
	 3) 
	В условиях командной экономики развивается конкурентная борьба производителей товаров и услуг.

	  
	 4) 
	В традиционной экономике потребитель, как правило, сталкивается 
с дефицитом товаров.

	  
	 5) 
	Основой командной экономики является централизованное планирование всех показателей производства.





96. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
 
1) игра; 2) общение; 3) деятельность; 4) труд; 5) познание.
97.
	Начало формы
	Запишите слово, пропущенное в таблице.
Задачи правоохранительных органов РФ
 
	ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ
	ЗАДАЧИ

	…
	Охрана законности и общественного порядка, пресечение и предупреждение преступлений и др.

	Прокуратура
	Надзор за соблюдением Конституции РФ 
и исполнением законов





Конец формы
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	98. Выберите верные суждения о мировой экономике и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	В основе функционирования мировой экономики лежит международное разделение труда.

	  
	 2) 
	Открытие внутренних рынков для иностранных производителей способствует усилению конкуренции между участниками рынка.

	  
	 3) 
	Мировым рынком называют совокупность рыночных отношений между странами на основе международного разделения труда.

	  
	 4) 
	Экономическая политика государства, целью которой является защита отечественных производителей от иностранной конкуренции, называется либерализмом.

	  
	 5) 
	Открытие внутренних рынков для иностранных производителей способствует снижению доходов всех торгующих фирм.




	99. Установите соответствие между характеристиками и типами экономических систем: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ХАРАКТЕРИСТИКИ
	 
	ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

		А) 
	централизованное планирование

	Б) 
	свобода предпринимательства

	В) 
	принцип уравнительного
распределения

	Г) 
	директивное ценообразование

	Д) 
	конкуренция товаропроизводителей



	   
		1) 
	рыночная

	2) 
	командная








100. В приведённом ниже ряду найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных представленных понятий. Запишите это слово (словосочетание).
Равновесная цена, спрос, предложение, рынок, конкуренция.
 
101. В приведённом ниже ряду найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных представленных понятий. Запишите это слово (словосочетание).
Рента, прибыль, факторный доход, заработная плата, процент.
 
	102. В стране Z сократилось предложение джинсовой одежды на соответствующем рынке. Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 

		  
	 1) 
	рост стоимости джинсовой ткани

	  
	 2) 
	использование нового высокопроизводительного оборудования

	  
	 3) 
	уменьшение количества продавцов джинсовой одежды на рынке

	  
	 4) 
	появление моды на джинсовую одежду

	  
	 5) 
	снижение издержек производства





103. В приведённом ниже ряду найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных представленных понятий. Запишите это слово.
Прибыль, доход, зарплата, процент, рента.
	104. Анна Николаевна, пенсионерка, работает в библиотеке. Она получила наследство. Одну часть этих средств она разместила на банковском депозите, другую потратила на оформление договора страхования имущества. Анна Николаевна также взяла кредит на покупку земельного участка. Что из перечисленного относится к доходам Анны Николаевны? Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	проценты по кредиту

	  
	 2) 
	заработная плата

	  
	 3) 
	проценты по вкладу

	  
	 4) 
	страховые взносы

	  
	 5) 
	пенсия

	  
	 6) 
	земельный налог





105. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, являются факторными доходами.
1) труд; 2) прибыль; 3) заработная плата; 4) земля; 5) рента; 6) процент.
	106. Установите соответствие между характеристиками и факторами производства: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ХАРАКТЕРИСТИКИ
	 
	ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

		А) 
	все виды природных ресурсов, имеющихся на планете и пригодных для производства жизненных благ

	Б) 
	факторный доход – рента

	В) 
	факторный доход – заработная плата

	Г) 
	здания и сооружения, оборудование, инфраструктура и др.

	Д) 
	услуги, которые оказывают люди, способные правильно оценить спрос, скоординировать использование факторов производства и принять на себя риск



	   
		1) 
	капитал

	2) 
	земля

	3) 
	предпринимательство (предпринимательские способности)

	4) 
	труд







	107. Установите соответствие между характеристиками и факторами производства: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ХАРАКТЕРИСТИКИ
	 
	ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

		А) 
	непосредственное использование физических и умственных способностей людей в процессе создания экономических благ

	Б) 
	факторный доход – заработная плата

	В) 
	факторный доход – рента

	Г) 
	условное название всех видов природных ресурсов, пригодных для производства жизненных благ

	Д) 
	факторный доход – прибыль



	   
		1) 
	предпринимательство (предпринимательские способности)

	2) 
	труд

	3) 
	земля








Факторы производства
108.
	ФАКТОРЫ
	ХАРАКТЕРИСТИКИ

	…
	Непосредственное использование физических и умственных способностей людей в процессе создания экономических благ

	Предпринимательство
(предпринимательские способности)
	Инициативная новаторская деятельность, благодаря которой происходит соединение всех факторов производства

	109. Выберите верные суждения об экономическом росте и развитии и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	Интенсивным фактором роста и развития современной экономики является высококачественный человеческий капитал.

	  
	 2) 
	Стабильный экономический рост возможен за счёт роста производительности труда, включая инновации.

	  
	 3) 
	Экстенсивный тип экономического роста обеспечивается за счёт более рационального использования прежнего объёма ресурсов.

	  
	 4) 
	Экономическому росту способствует увеличение до определённого предела масштабов производства, позволяющее экономить ресурсы 
и наращивать выпуск продукции.

	  
	 5) 
	К интенсивным факторам экономического роста относят увеличение производственных площадей.




	110. В стране Z развит аграрный сектор экономики, на рынке сельскохозяйственной продукции представлено много производителей. Какие из перечисленных признаков позволяют сделать вывод о том, что в стране Z рыночная экономика? Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	доминирование интересов и прав потребителя в обеспечении качества 
и ассортимента товаров и услуг

	  
	 2) 
	формирование равновесной цены на товары и услуги в зависимости 
от спроса и предложения

	  
	 3) 
	разработка государством директивных планов производства товаров 
и услуг

	  
	 4) 
	многообразие форм собственности на средства производства

	  
	 5) 
	натуральный характер хозяйства

	  
	 6) 
	опора на традиции ведения хозяйства




	111. Установите соответствие между характеристиками и типами экономических систем: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ХАРАКТЕРИСТИКИ
	 
	ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

		А) 
	преобладание (господство) государственной собственности

	Б) 
	свободное ценообразование

	В) 
	контроль государства за производством 
и распределением

	Г) 
	централизованное планирование производства

	Д) 
	конкуренция производителей



	   
		1) 
	командная (плановая)

	2) 
	рыночная







	112. Арина работает менеджером среднего звена. Одну часть своих сбережений она разместила на банковском депозите, другую потратила на приобретение акций различных компаний. Арина взяла кредит на покупку автомобиля. Что из перечисленного относится к доходам Арины? Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	проценты по кредиту

	  
	 2) 
	заработная плата

	  
	 3) 
	проценты по вкладу

	  
	 4) 
	дивиденды

	  
	 5) 
	транспортный налог

	  
	 6) 
	коммунальные платежи




	113. Установите соответствие между факторами и типами экономического роста: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ФАКТОРЫ
	 
	ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

		А) 
	увеличение площади предприятий

	Б) 
	переподготовка работников

	В) 
	увеличение численности обслуживающего персонала

	Г) 
	внедрение новых технологий

	Д) 
	дополнительное капиталовложение 
в приобретение сырья



	   
		1) 
	интенсивный

	2) 
	экстенсивный







	114. Выберите верные суждения о роли государства в экономике и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	При проведении антикризисной политики государство может изменить государственные расходы и уменьшить ставку налогообложения.

	  
	 2) 
	В рыночной экономике государство выполняет функцию организации производства общественных благ.

	  
	 3) 
	Государство проводит экономическую политику, направленную на сокращение большого разрыва в доходах разных слоёв населения за счёт частичного перераспределения их доходов.

	  
	 4) 
	Государство в рыночной экономике осуществляет централизованное планирование.

	  
	 5) 
	В экономике любого типа государство устанавливает цены на все товары и услуги.




	115. Выберите верные суждения о факторах производства и факторных доходах 
и запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	Собственник земельных ресурсов получает доход, который называется зарплата.

	  
	 2) 
	Факторы производства обеспечивают создание жизненных благ.

	  
	 3) 
	К трудовым ресурсам относят всё население страны.

	  
	 4) 
	Доход собственника капитала – процент.

	  
	 5) 
	Предпринимательские способности приводят в действие другие факторы производства в целях получения прибыли.
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